

Pomembna objekta

Z današnjim prispevkom pričenjamo uralce Dogovorov podrobneje obveščati o pripravah, poteku in izvedbi samoprispevka II v Ljubljani in še zlasti v občini Center. Da bi čim bolj tekoče in strokovno lahko spremljali akcijo, ki je pred nami, je bila imenovana posebna komisija za informiranje pri operativnem štabu za izvedbo akcije o samoprispevku in poseben uredniški odbor, ki bo pripravil posebno prilogo Dogovorov posvečeno pomenu samoprispevka.

Pretekli teden je na svoji sedmi seji zasedal operativni štab za izvedbo akcije o samoprispevku, katere so se udeležili tudi nekateri člani občinskega odbora za politične priprave te akcije. Odbor je razen že zgoraj omenjenega sklepa sprejel še vrsto pomembnih odločitev v zvezi s potekom akcije.

Na seji je bila obravnavana tudi realizacija dosedanjih zastavljenih nalog, od katerih so uresničene naslednje pomembnejše:

— pripravljen je konkreten program nalog političnega odbora in operativnega štaba v občini Ljubljana Center od septembra do novembra tega leta.

— za informativno brošuro o samoprispevku št. 2 je izdelana obrazložitev o programu izgradnje zdravstvenega doma in VVZ Stari Vodmat (o čemer bomo v nadaljevanju sestavka podrobneje pisali).

— imenovan je bil gradbeni odbor za programirano investicijo zdravstvenega doma, ki je že pričel s svojim delom.

— organiziran je bil že prvi posvet za predsednike izvršnih odborov osnovnih sindikalnih organizacij.

V nadaljnjem poteku se je bila obravnavana in sprejeta obrazložitev programa gradenj iz samoprispevka v naši občini.

V programu gradenj iz sredstev zbranih iz samoprispevka II. je na prvem tudi v mestnem okviru izgradnja občinskega zdravstvenega doma. V občini Center že več let poteka prizadevanja, da bi se rešil problem prostorskega, organizacijskega in strokovnega dela osnovne zdravstvene službe z namenom, da osnovno zdravstveno varstvo poteka kot celota, ne pa kot sedaj, ko so posamezne osnovne zdravstvene službe na različnih, včasih tudi precej

oddaljenih koncih našega mesta. Osnovna ideja novega projekta je doseči z novo organizacijo timsko obravnavo bolnika po sodobnih dispanzerskih metodah.

In na čem so zasnovani zastavljeni programi? Predvsem na ciljnih preventivnih in kurativnih nalogah varstva otrok, šolarjev, mladine, delavcev in nosečnic. V kolikor se želi doseči, da bi na enem mestu bila možna celotna obdelava od diagnoze do osnovne specialistične obravnave, kar bi bistveno skrajšalo čakalno dobo t. j. pot bolnika od doma do zdravnika, je potrebno postaviti program zdravljenja v sodobno tehnično in funkcionalno povezano ustanovo. To pa terja izgradnjo takih prostorov, ki bi omogočali nemoten potek dela.

Zagotovitev primerne lokacije (ki pa do sedaj še ni določena, čeprav se med sedmimi možnimi variantami in predlaganimi rešitvami že izločajo nekatere) pa bi omogočala razen občanom Centra tudi drugim posluževanje zdravstvenih uslug v novi sodobno opremljeni zdravstveni ustanovi.

VVZ Vodmat

Krajevna skupnost Vodmat je ena izmed tistih v občini Center, kjer glede na možnosti graditve novih stanovanjskih površin narašča število prebivalcev. Že v tem srednjeročnem programu je predvidena gradnja 240 novih stanovanj, kar predstavlja novo dodatno obremenitev za že do sedaj prezasedene kapacitete obstoječih objektov namenjenih za varstvo naših najmlajših. Do sedaj je namreč vsako leto ostajalo v povprečju samo iz ožje krajevne skupnosti kar 50 do 90 vlog.

V programu izgradnje z sredstvi novega samoprispevka je predviden prizidek za cca 120

mest, kar predstavlja za KS in VVZ novo usklajitev potreb z ozirom na že obstoječe kapacitete v objektih na Kotnikovi in Bolgarski ulici.

Dejansko bo z dograditvijo novega prizidka VVZ lahko razpolagal le z 60 novimi prostimi mesti glede na to, da je ukinjeno 40 mest varstva otrok v blokih, ki so preurejeni za bivanje, vendar ne ustrezajo pedagoško-higienskim normativom, prekoračitev možnosti objekta na Bolgarski za 40 odstotkov pa bo terjala tudi tam zmanjšanje mest.

Nedvomno navedeni razlogi ter poudarjena vloga VVZ kot pomembnega družbenega dejavnika na področju socialno vzgojnih nalog v polni meri opravičujejo zastavljeni program.

Artur Boroje



Niso vsi otroci tako srečni, kot tili na sliki, ki že imajo urejeno varstvo. (Foto Igor Krevi)

Druženopolitična aktivnost v pripravi in izvedbi referenduma za samoprispevek v Ljubljani

»DA« za samoprispevek

Širši politični aktiv mesta Ljubljane je na tretji seji. 15. septembra letos, obravnaval vprašanja in naloge v zvezi z referendumom za Samoprispevek II v Ljubljani. V nadaljevanju povzemamo najpomembnejše ugotovitve.

S samoprispevkom uveljavljamo v praksi načela solidarnosti in vzajemnosti kot temeljev socialistične samoupravne družbe, ko delovni človek in občan tudi na ta način odloča o vseh pomembnih vprašanjih nadaljnjega družbenega razvoja.

Pri programiranju nadaljnega razvoja, zlasti srednjeročnega, smo v Ljubljani soočali potrebe z omejenimi družbenimi možnostmi tudi na področju otroškega varstva, šolstva, zdravstva in skrbi za starejše občane ter ugotavljali, da bo programe možno uresničiti le ob mobilizaciji vseh materialnih in drugih potencialov.

Samoprispevek je zato izredno pomembna ekonomsko-socialna in druženopolitična akci-

ja da z lastnimi možnostmi prispevajo k hitrejšemu razvijanju družbe. Pri tem bodo odpori, ki jih je ob taki priložnosti vedno potrebno premagovati.

Pri oceni rezultatov prvega samoprispevka samoprispevka moramo izreči zadovoljstvo nad tem, kar smo uspeli opraviti, istočasno pa tudi kritične pripombe, da vsi še niso mogli razumeti pomembnosti tovrstne družbene akcije, da so programi nastajali počasi, premalo koordinirani in drugo.

Naloga druženopolitičnih organizacij, skupščin druženopolitičnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti, družbenih organizacij, društev, samoupravnih organov v TOZD in krajevnih skupnostih je, da akcijo oprejo na delovne ljudi in občane in za samoprispevek preko različnih aktivnosti mobilizirajo sleherne občane.

Za vse faze priprav na referendum kot tudi kasneje pri izvajanju postavljenega pro-

grama morajo politični in operativni štabi v mestu, občinah, temeljnih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih izdelati medsebojno usklajene akcijske programe posameznih dejavnikov z nosilci nalog in roki. Delo je potrebno organizirati tako, da bo možna sprotna analiza opravljenih nalog oziroma odgovornosti. Pri razčiščevanju posameznih vprašanj je potrebna pripravljenost v vsakem času dajati ustrezne informacije in odgovore.

Druženopolitična akcija v pripravah na referendum za samoprispevek naj prispeva tudi k temu, da bomo iz te politične akcije izšli še močnejši in bolje organizirani. Akcija mora dati pomemben prispevek za še hitrejše samoupravno organiziranje organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti in drugih.

V nadaljevanju se je bil aktivno seznanjen z izvajanjem prvega samoprispevka in predlogom programa za drugi samoprispevek v Ljubljani.

Razprava o predlogu zakona o družbeni samozaščiti

Svoje moramo ščititi sami

Prejšnji teden sta se v Ljubljani sestala na skupni razširjeni seji koordinacijski odbor za družbeno samozaščito pri MK SZDL in komisija za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri predsedstvu MK ZKS Ljubljana. Na seji sta obravnavala predlog zakona o družbeni samozaščiti, ki bo, kot sestavni del spremenjenega in dopolnjenega zakona o notranjih zadevah, postal pomemben del v sistemu obrambnih instrumentov naše samoupravne socialistične družbe.

Uvodno razlago k obravnavanemu predlogu zakona je imel tov. Dore Dovečar, podsekretar v republiškem sekretariatu za notranje zadeve Slovenije. Med drugim je v svojem izjavljanju poudaril, da je pripravo tega zakona pogojevalo dejstvo, da zakon o notranjih zadevah iz leta 1972 v svojih uvodnih načelih določa le splošne naloge s področja družbene samozaščite in varnosti, ki pa jih v nadaljnjih določilih ne opredeljuje oziroma konkretizira; v skladu z ustavnimi izhodišči, sklepi in priporočili za utrjevanje družbene samozaščite pa je bilo potrebno določiti v samostojnem zakonu temelje za njeno organiziranje in izvajanje.

Predlog zakona o družbeni samozaščiti prinaša vrsto novosti oziroma zakonja vse tisto, kar je v organizacijah združenega dela in v zavesti občanov že zaživelo in postalo del vsak-

danjega življenja, pomeni le korak naprej v utrjevanju družbene samozaščite v naši republiki. Iz vsebine zakona lahko vidimo, da postaja družbena samozaščita vse bolj sestavni del samoupravljanja ne pa samo njegova funkcija in, da ni delovanje na tem področju skrb samo za to ustanovljenih organov. Tako se resnično uveljavlja načelo, da je družbena samozaščita dolžnost in pravica vsakega člana naše samoupravne socialistične skupnosti. To potrjuje določilo zakona, ki predvideva ustanovitev enot »narodne zaščite« v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih, ki jih ustanavljajo delovni ljudje in občani sami, kot posebno in organizirano obliko uresničevanja družbene samozaščite. Prav tako je predvideno v zakonu tudi sodelovanje med vsemi nosilci ustvarja pogoje za enotno in koordinirano delo ter začrtuje

osnove za kar najbolj učinkovito organiziranje delovnih ljudi in občanov za izvajanje družbene samozaščite.

V vsebinski razpravi, ki se je razvila, je bila izoblikovana vrsta pripomb na posamezne definicije zakona, ki jih bo posebna redakcijska komisija zbrala in posredovala predlagatelju zakona. Splošna ugotovitev vseh razpravljalcev je bila, da novi zakon sicer zagotavlja enotno in kontinuirano delo na področju družbene samozaščite in varnosti, da pa bo potrebno pred sprejemom zakona odpraviti nekatere dileme, ki so se izpostavile v javni razpravi tako, da bo zakon dejansko zajel ves utrip družbenega dogajanja na tem področju.

Ob koncu so se dogovorili, da je potrebno pričeti takoj delovati v smislu obravnavanega zakona, ki ga bo skupščina SR Slovenije sprejela predvidoma konec tega meseca, in pričeti z usklajevalnimi postopki predvsem zaradi tega, ker se ugotavlja, da je v zadnjem času v Ljubljani popustila budnost okoli družbenih objektov in premoženja, prav tako pa so sklenili, da je potrebno zakon primerno publicirati in zagotoviti, da bo njegova vsebina prišla do sleherne občana. Miran Koren

Na nedavni seji izvršnega odbora občinske konference SZDL Lj.-Center o pomoči Posočju

Najprej pomoč – nato razglabljanje

... seveda pa akcija ne sme biti nenačrtna

V zvezi z nedavnimi novimi potresnimi sunki, ki so v več vaseh okrog Kobarida do kraja uničili še tisto, kar je ostalo po majskem potresu, se je sestel izvršni odbor OK SZDL Lj.-Center, da bi prizadetemu področju, predvsem seveda ljudem, ki so sedaj dokončno ostali brez strehe nad glavo, kar najhitreje in učinkovito pomagali.

Poleg raznovrstne individualne pomoči, tako denarja kot tudi prikolic in drugih stvari, ki so jih posamezniki in delovne organizacije do sedaj namenile prizadetemu področju, je zbran približno devetdeset odstotno tudi denar iz naslova enodnevnega zaslužka v naši občini.

Po novih potresnih sunkih pa zbrana sredstva zdaleč ne zadoščajo več. Predvsem je potrebno doseči, da domljena sredstva enodnevnega zaslužka nakažejo takoj vsi, ki so do sedaj čakali s tem ali se niso hoteli odzvati tej humani akciji. Še bolj pomembno pa je, da se čimprej prične nov krog zbiranja, oziroma da se nameni še en delovni dan za potresno območje.

Zal se opaža, da se tej akciji slabo odzivajo predvsem delavci, zaposleni pri zasebnih delodajalcih in nekatere delovne organizacije, ki skušajo opravičiti to, da niso zbrale domnenjenih sredstev iz naslova enodnevnega zaslužka s tem, da so se akciji pomoči prizadetim odzvale na druge načine. Prav gotovo tak pristop ni ustrezen in kaže predvsem pomanjkanje čuta solidarnosti.

V zvezi z zbiranjem prikolic je bil izvršni odbor mnenja, da zbiranja ne bi zaključili s tem, da zberemo v Centru le zahtevano število, temveč da jih prispevamo kar največ in tudi na ta način povečamo sedanje minimalne stanovanjske razmere, ki jih imajo prizadeti. Ob zbiranju prikolic pa je željeno, da se to zbiranje vse bolj preusmeri na zbiranje montažnih objektov, ki so za bivanje preko zime veliko bolj primerni. mj